



近日,法国、瑞典、意大利等多国放宽此前对来自中国旅客实施的入境限制措施,马尔代夫、伊朗等国还对中国旅客开放免签。

截至2月16日,中华人民共和国已与150个国家缔结互免签证协定。全球已有七十多个国家和地区对持普通护照中国公民开放免签或落地签政策,多国欢迎中国游客的到来。

# 马尔代夫,免签了! 还有哪些地方?

## 开放免签

据中国领事服务网2月16日消息,《中华人民共和国政府和马尔代夫共和国政府关于互免签证的协定》已正式生效。

中国公民持有有效的中国护照因旅游、商务、探亲、过境等短期事由拟在马尔代夫停留不超过30天,免办签证。拟入境马尔代夫从事工作、定居、新闻报道等需该国主管部门事先批准的活动,应在入境前办妥有关手续。

2月16日公布的《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国联合声明》中提到,中方欢迎伊方宣布对中国游客实施免签,双方同意为两国旅游合作和人文交流注入新的动力,赞赏两国政府间文化合作协定的积极作用。

## 取消对中国旅客的入境限制措施

当地时间1月31日,意大利卫生部决定放宽针对自中国出发旅客的入境限制,自2月1日起,不再对来自中国旅客实行强制性核酸检测,而是改为“随机检测”。

法国驻华使馆16日表示,法国已取消对来自中国的旅客实施的疫情限制,称从中国到法国的旅客不再需要出示核酸检测阴性证明或填写健康申报表。

2月16日,瑞典政府宣布将从2月18日开始取消针对自中国入境者的临时限制措施。

瑞士联邦公共卫生局1月11日发表声明说,当前在中国流行的奥密克戎毒株对瑞士人口及卫生系统构成的风险很小,无须要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。声明说,瑞士联邦委员会当天讨论了欧盟关于对乘机进入欧盟人员采取措施的最新建议。委员会决定,目前瑞士不应要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

## 欧盟将“逐步取消”疫情限制

当地时间16日,欧盟轮值主席国瑞典发布声明称,欧盟27国已达成共识,同意“逐步取消”对来自中国的旅客的疫情限制措施。

据路透社报道,在当天举行的一场会议上,欧盟轮值主席国瑞典宣布,“鉴于疫情的最新发展,考虑到欧盟卫生安全委员会的意见,各成员国达成一致意见”,欧盟将在2月底前取消对来自中国旅客须提供核酸检测阴性证明的要求,将在3月中旬前停止对自华入境旅客进行的核酸抽检。欧盟的这一措施仅作为对欧盟成员国的

建议。

此外,申根区的非欧盟成员国冰岛、挪威、瑞士和列支敦士登也同意上述措施。申根区由23个欧盟成员国以及冰岛、列支敦士登、挪威和瑞士4个欧洲自由贸易联盟成员国组成。

去年12月27日,中国国家移民管理局宣布自2023年1月8日起有序恢复受理审批中国公民因出国旅游、访友申请普通护照,恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注。但消息发布不久,欧盟就“强烈建议”各成员国政府要求自中国入境旅客出发前提供48小时内新

## 多国政府与旅游从业者翘首以盼

日前,我国已试点恢复中国公民赴20个国家的出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

这20个国家包括:泰国、印度尼西亚、柬埔寨、马尔代夫、斯里兰卡、菲律宾、马来西亚、新加坡、老挝、阿联酋、埃及、肯尼亚、南非、俄罗斯、瑞士、匈牙利、新西兰、斐济、古巴、阿根廷。

在15日举办的外交部例行记者会上,外交部发言人汪文斌应询回应,中国重启出境团队游的利好消息传遍全球后,多国政府与旅游从业者翘首以盼,热情欢迎中国游客到来。

肯尼亚旅游部门为首批中国旅行团举行欢迎仪式;阿联酋景点公园铺设红毯欢迎中国旅游团回归;瑞士在航站楼抵达通道拉起写有“瑞士日内瓦欢迎您!”的横幅;《中华人民共和国和柬埔寨王国关于构建新时代中柬命运共同体的联合声

明》特别提及柬方热烈欢迎中国游客到访,将为中国游客提供优质服务和安全保障;匈牙利国家旅游局表示已经做好让中国游客宾至如归的行动准备,欢迎中国游客的再次到来。

近日,一些出境游热门目的地以各种方式热情欢迎中国游客的新闻也频频见诸媒体。多国还通过增设中文旅游服务部门、增加中文导游数量、在国际机场派驻会讲中文的工作人员等方式,吸引更多中国游客到访。

据韩国《先驱经济》报道,韩国旅游业界对中国游客回归的期待正不断增加。为招揽中国游客,许多商家挂出中文招牌,推出中文菜单,还有店主狂补汉语。在首尔明洞商业街的一些店主,考虑到今年中国游客会越来越多,将招牌在韩文和英文基础上加了中文,并特意将字体放大。

新冠病毒检测阴性证明,并“鼓励”对来自中国的旅客进行随机核酸检测,对来自中国航班的废水进行病毒检测和测序等。此举令期待中国旅客已久的欧盟各国相关行业感到不满。对此,中国外交部发言人毛宁回应称,“中方多次强调,各国的防疫措施应当科学适度,不应影响国家间正常的人员交往和交流合作,不应有歧视性做法,更不应借机搞政治操弄。针对有些国家出台不合理的做法,中方将结合疫情情况和防控需要,按照对等原则采取相应措施。”

报道称,除了餐饮行业,韩国医疗、美容行业也在热切期待中国游客的回归。明洞一家化妆品店的负责人说,从今年开始,优先聘用会中文的员工。

当地时间2月15日,津巴布韦旅游局发言人接受采访时表示,中国试点恢复出境游提振全球经济复苏信心,津巴布韦热情欢迎中国游客前来旅游观光。

南非旅游局亚太区首席代表曼苏尔·穆罕默德表示,南非旅游局以及南非旅游从业者一直为中国游客的到来做着积极的准备工作,南非在中国各地的签证中心陆续恢复办理签证业务。近期,南非旅游局还将在北京、上海、深圳等地举办行业分享活动及南非旅游产品研讨会等。

据央视新闻、人民日报

这些地方对中国游客免签		
国家/地区	所在大洲	条件
阿联酋	亚洲	停留不超过30天
卡塔尔	亚洲	停留不超过30天
马尔代夫	亚洲	停留不超过30天
亚美尼亚	亚洲	停留不超过30天
白俄罗斯	欧洲	停留不超过30天
波黑	欧洲	每180天停留不超过90天
塞尔维亚	欧洲	停留不超过30天
圣马力诺	欧洲	停留不超过90天
巴巴多斯	北美洲	停留不超过30天
巴哈马	北美洲	停留不超过30天
格林纳达	北美洲	停留不超过30天
斐济	大洋洲	停留不超过30天
汤加	大洋洲	停留不超过30天
尼瓜多尔	南美洲	一年内累计不超过90天
苏里南	南美洲	停留不超过30天
塞舌尔	非洲	停留不超过30天
毛里求斯	非洲	停留不超过60天

(韩国济州岛、印度尼西亚、乌兹别克斯坦等国家或地区单方面允许中国公民免签入境。)  
资料来源:中国领事服务网数据统计截至2月17日

## 延伸阅读

### 多个中国驻外使领馆发布出入境提醒

近日,多个中国驻外使领馆发布了最新的出入境注意事项和签证办理须知。

根据中国驻新加坡大使馆发布的消息,2月13日起,新加坡的防疫政策进行调整。根据最新要求,未完成疫苗接种的入境人员无需提交核酸检测阴性证明或购买涵盖新冠肺炎治疗的旅行保险。

中国驻泰国大使馆近日发布提醒称,拟赴泰旅客出行前请了解泰最新入境政策规定,入境前请购买包含新冠肺炎治疗费用的医疗保险。

中国驻罗马尼亚大使馆提醒中国公民务必提前了解和遵守当地出入境政策和相关法律法规规定,出入境时请配合罗边境警察、海关检查。

本报综合